[bookmark: _GoBack]Doplň správné koncovky, kde je to možné, uveď všechny možnosti – zpracuj tak, aby bylo jasné, jak spolu gramatické jevy souvisí – např. využij barevného rozlišení, různých druhů podtržení, šipky, kroužkování, doplnění dvou možností vedle sebe ve správném pořadí, … . Pokud možnost není, škrtni, co se nehodí.
2. část
Před vystoupením se zp__vačky domlouval____ se zvukaři. Zpěvačky se zvukaři se dostavil__ na scénu. Sněhuláci které jste holky postavil__ už roztál___. (- do předcházejícícho větného celku doplňte čárky) Ledoborc___/ ledoborc__ vyplul__ / vyplul___ už  za soumraku, tankery je následoval__ až s několikahodinov__m odstupem. Tu s/Střední školu mi doporučil__ p/Pavlov__ rodiče. Zl__ jazykové tvrdil__, že se rozvedla. Slanečci/ slanečky moc na odb__t nešl____, zato uzenáče/ uzenáči ležel__ / ležel__ na pultu jen několik minut. Několik diváků vstal__, aby lépe viděl______ . Na louce se pásl____ ovce i berani. Žákyně kadeřnické školy se  sv__m__ mistry předváděl__ publiku nejnovější účes__ . Po obloze plul___ bílé načechrané beránky. Bál jsem se, aby se koně v tom hluku nesplašil___ . V tom moři žil__ kolrál__ = živočichové. Korál___ = schránky nebo skleněné kuličky = v přísudku „y“!!!)
Poznámka: 
Jsou-li podmětem výrazy desítky, stovky, tisíce, statisíce, miliony, miliardy, píšeme v příčestí -y, u výrazu tisíce lze zvolit i koncovku -o: Stovky (TY) mužů se rozburácely na tribunách.
v pokračování věty je možné za nevyjádřený podmět považovat původní „tisíce“ a „spousty“. Doporučuje se však spíše první přístup. V praxi to vypadá takto:
· Na demonstraci přišly tisíce lidí, aby prosadili = lidé (i prosadily = tisíce) své zájmy.
· Spousta z nás chtěla dovnitř, ale nedostali jsme se = my všichni (i nedostala se = spousta) tam.
· Vidělo nás několik přátel a udali = přátelé (i udalo = udalo) nás na policii.
Ať už zvolíte kteroukoli možnost, ohlídejte si, aby s ní byl v souladu i zbytek věty. Pokud se například u první věty rozhodnete, že podmětem bude i v další větě slovo „tisíce“, musí tomu odpovídat i tvar vztažného zájmena:
· Na demonstraci přišly tisíce lidí, kteří prosazovali své zájmy.
· Na demonstraci přišly tisíce lidí, které prosazovaly své zájmy.

Dvojí možnost koncovky přísudku je až ve druhé větě!!!!! Výjimka = TISÍCE diváků vstalo – i vstaly, aby lépe vidělo - zvláštnost / i viděly - ty tisíce/ i viděli - ti diváci. Držme se jednoduššího pravidla: TISÍCE diváků VSTALY, aby viděli = diváci / viděly = tisíce. 

